



ZÁMEK LITĚŇ



Festival Jarmily Novotné

13. ročník

DĚKUJEME SPONZORŮM A PARTNERŮM 13. ROČNÍKU FESTIVALU JARMILY NOVOTNÉ

Partneři



RENÉ HOLEČEK



Mediální partneři



Festival Jarmily Novotné 2024 se uskutečnil pod záštitou ministra kultury Mgr. Martina Baxy a hejtmanky Středočeského kraje Mgr. Petry Peckové.

ÚVODNÍ SLOVO ŘEDITELKY FESTIVALU

Během uplynulého roku jsme si připomněli dvě významná výročí a to: **30 let od úmrtí Jarmily Novotné - operní hvězdy, významné světové osobnosti a velké patriotky a také jedné z nejslavnějších občanek Litně, a také 700 let od první zmínky o městyse Liteň.**

Na dalších stránkách této brožury budete mít možnost si prohlédnout, jak jsme tato dvě významná výročí v rámci našich aktivit uctili.

Asi nejmotivnější bylo setkání u hrobky rodiny Daubků, významné kulturní památky v městyse Liteň, jejíhož otevření po dlouhých deseti letech se bohužel nemohl zúčastnit osobně syn Jarmily Novotné, George, ale zaslal nám zdravici, ze které dovoluji, abych ocitovala i zde na stránkách této brožury:

„Je mi velmi líto, že jsem se nemohl osobně se všemi občany Litně zúčastnit některých slavnostních aktivit v Litni v tomto významném roce. Donedávna jsem doufal, že to bude možné, ale bohužel jsem zjistil, že to, co si přeje moje mysl, ne vždy koresponduje s tím, co mi v mém věku ještě dovolí mé tělo. Jsem si ale jistý tím, že se sem do Litně určitě ještě jednou vrátím. Hrobka našeho rodu bude mojí poslední zastávkou. A pokud by se cokoliv změnilo, dám Vám určitě vědět, protože bych Vás rád všechny osobně pozdravil a připil v roce 30 let od úmrtí mé maminky a 700 let městyse Liteň, v kterém můj rod hrál významnou roli téměř 175 let.“

Já osobně věřím, že by se letošní aktivity Georgovi i jeho mamince Jarmile Novotné velmi líbily, ale posuďte sami! Děkuji za přízeň!

Ivana Seidlová

2024
FJN
13





JARNÍ AKADEMIE HORNISTŮ ČESKÉ FILHARMONIE 13. - 14. 4. 2024

Letošní ročník festivalu zahajovalo již čtvrté celostátní setkání a hudební přehlídka studentů, pedagogů, umělců a veřejnosti, které spojuje zájem o lesní roh. Liteňské hornové dny zaštili hráči České filharmonie a poprvé tak dostala akce titul Jarní akademie hornistů České filharmonie.

Přehlídku, během které profesionální hráči předávali zkušenosti a podporovali zdokonalení hry zúčastněných vedli **hráči České filharmonie Jan Vobořil, Jindřich Kolář, Kateřina Javůrková, Hana Sapáková**, která navíc nabídla workshop Mentální trénink a zdravé hudební prostředí.

Masterclasses doplnila výstava žesťových nástrojů od **Brass Studio Prague**. Všechny účastnické koncerty byly otevřeny veřejnosti, stejně jako nedělní koncert **Českého trubačského sboru** v zámeckém parku pod vedením filharmonika **Petra Dudy**. Na závěr kurzů byly oceněny nejlepší interpretace celého hudebního vikendu.





ĀALAKONCERT HORNISTŮ ČESKÉ FILHARMONIE

13. 4. 2024

Fascinujícím zážitkem se stal pro plný sál liteňské Čechovny dramaturgicky pestrý Galakonzert hornistů České filharmonie. Na lesní roh excelovali **Jan Vobořil, Kateřina Javůrková, Hana Sapáková, Jindřich Kolář, Mikuláš Koska**. Na klavír skupinu hornistů doprovodily **Alena Grešlová** a **Jana Jechová**.

Famózně provedený kvartet ze symfonické básně „Z českých luhů a hájů,“ nebo lovecká árie neznámého autora, která zazněla na Wagnerovy tuby, byly zpestřením koncertu, stejně jako téměř divadelní performance české hornistky **Kateřiny Javůrkové**, která patří díky svému talentu a jedinečné interpretaci mezi světově uznávané osobnosti v oblasti dechových nástrojů.





SLAVNOSTNÍ DEN JARMILY NOVOTNÉ 25. 5. 2024

Závěrem května se v Litni uskutečnil Slavnostní den Jarmily Novotné, který připomněl tuto legendární sopranistku a herečku i její 30. výročí úmrtí. Událost, jež byla zároveň součástí oslav 700 let městyse Liteň, přilákala stovky návštěvníků.

ZPŘÍSTUPNĚNÍ HROBKŮ RODU DAUBKŮ

Slavnostní den nabídl prohlídku běžně nepřístupné hrobky rodu Daubků, přednášku **Filipa Wittliche** o její historii a koncert mladých hornistů, z nichž byli někteří účastníci Liteňských hornových dnů. Zazněly skladby z cyklu *Má vlast* Bedřicha Smetany v originální úpravě pro osm horen.





POCTA JARMILY NOVOTNÉ 25. 5. 2024

Slavnostní den Jarmily Novotné vyvrcholil večerním koncertem v netradičním prostoru stodoly zámku Liteň. Ukázalo se, že i surové původní hospodářské stavení může být skvělým místem pro kulturní zážitek. Mluveným slovem průběh večera okořenila vynikající muzikoložka a novinářka **Dita Hradecká**, která se příběhu Jarmily Novotné věnuje již mnoho let. **Kühnův smíšený sbor** pod taktovkou **Jakuba Pikla**, sólisté **Helena Mihaľová**, **Ondřej Benek** a **Aleš Hendrych** sklidili bouřlivý potlesk publika.

Program zahrnoval melodie předních českých skladatelů, jejichž díla Jarmila Novotná sama ráda zpívala, včetně Dvořákových moravských dvojzpěvů a Smetanovy Prodané nevěsty. Repertoár okořenily Tři zpěvy pro smíšený sbor Josefa Suka a Čtyři ženské sbory Jaroslava Ježka.

Výjimečnou atmosféru dodalo koncertu vystoupení klavíristky **Kateřiny Ochmanové** a violoncellistky **Judity Škodové**.







ZUŠ OPEN STŘEDOČESKÉHO KRAJE 26. 5. 2024

Radost a kreativita zaplnily areál zámku Liteň během oblíbeného celostátního festivalu základních uměleckých škol ZUŠ Open. Hudební, taneční i divadelní vystoupení rozezvučela zámecký park, Čechovnu i nově otevřenou zámeckou stodolu. Vystoupily pěvecké sbory, sehrané big bandy, smyčcové orchestry, sólisté i tanečníci. Nechybělo divadelní představení ani slavnostní klavírní koncert. Pestrý program doplnily výstavy výtvarných děl v oranžerii a sala terreně a projekce fotografií v zámku.

Na letošní akci se podílelo **11 základních uměleckých škol** a přilákala více než **1 500 návštěvníků**.





MAX PIRNER: LÁSKA, MYŠLENKA A ŽIVOT 4.-7. 7. 2024

Čtyřdenní výtvarný plenér, zaměřený na tvorbu Maxe Pirnera, se konal u příležitosti 170. výročí narození a 100. výročí úmrtí tohoto významného českého malíře a grafika. V rámci plenéru se amatérští umělci inspirovali Pirnerovou tvorbou. Pirner pro tento výtvarný víkend nebyl vybrán náhodně. V Litni zanechal nesmazatelnou stopu svou výzdobou hrobky rodiny Daubků.

Pod odborným vedením **Moniky Švec Sybolové** z Národní Galerie Praha a uměleckou supervizí předního českého malíře a grafika **Jakuba Špaňhela** vznikla řada velkoformátových maleb a jemných akvarelů inspirovaných zámkem, kostelem či hrobkou rodu Daubků.





PŘEDNÁŠKA A VERNISÁŽ 7. 7. 2024

Závěrem plenéru se konala přednáška v zámecké konírně Max Pirner a Liteň, kde **Monika Švec Sybolová** hovořila o Pirnerově pobytu v Litni a jeho výtvarné práci pro rodinu Daubků.

Následovala vernisáž výsledků plenéru: Max Pirner: Láska, myšlenka a život v zámecké oranžerii, kde byly představeny veřejnosti velkoformátové malby vytvořené metodou otisku na plátno, drobné akvarely a kresby z interiéru kostela, které propojily historické hodnoty s dnešní dobou. Vernisáž přilákala zájemce o umění z širokého okolí Berounska.





INTERPRETAČNÍ PĚVECKÉ KURZY 2.-7. 9. 2024

Pěvecké kurzy se konají na zámku v Litni ve spolupráci s předními lektory operního zpěvu již od roku 2014, letos již po jedenácté.

Začátkem září se zde na zámku Liteň opět sešli talentovaní pěvci, aby pod vedením **Prof. Dr. Heleny Kaupové**, vocal coach, dirigenta a klavíristy **Kamala Khana** a vocal coach a klavíristy **Ahmada Hedara** zdokonalovali své umění. Interpretační pěvecké kurzy v Litni jsou známé pro intenzivní lektorský přístup s důrazem na individuální přístup.

Lektoři pracovali se stejnou skupinou mladých pěvců jako v loňském roce. Ti si během kurzů prohlubovali své dovednosti v oblasti zpěvu, přednesu i herectví.





MOZARTOVI SVŮDNÍCI 7. 9. 2024

Scénické provedení nejznámějších árií, duetů a ansámblových výstupů z Mozartových oper Don Giovanni a Figarova svatba v podání mladých pěvců a kvarteta v zámecké stodole přilákalo několik stovek diváků a bylo zcela vyprodáno.

Koncert s názvem Mozartovi svůdníci, který představil Mozartovy nejvýznamnější „mužské milovníky“, připravila dramaturgicky **Prof. Dr. Helena Kaupová**, řízení orchestru se ujal **Kamal Khan**. Večerem provázel vtipem a šarmem herec **Matěj Pěvrátel**.

Pro představení byl připraven velký prostor a pódium renovované zámecké stodoly – rustikální hospodářské budovy vyzdobené velkofromátovými fotografiemi Jarmily Novotné.

Diváci ocenili vynikající pěvecké, ale i herecké výkony rozhněvaných, zamilovaných, vášnivých a svádivých Mozartových postav.







ADVENTNÍ KONCERT 1. 12. 2024

První adventní neděli přijali na zámek Liteň pozvání vzácní hosté. S **Jiřím Suchým** a **Jitkou Molavcovou** za doprovodu orchestru divadla Semafor pod vedením Jiřího Svobody se v sále Čechovny rozlila kouzelná atmosféra. Během večera se prolínala hudba s poezií a elegantním humorem. Zazněly písně, které posluchače přenesly do slavné éry divadla Semafor včetně slavné vánoční Purpury. Jiří Suchý, osobnost, která má již několik desítek let své místo ve školních čítankách, byl odměněn několikaminutovou standing ovation. Koncert byl krásnou tečkou 13. ročníku Festivalu Jarmily Novotné.





DALŠÍ AKTIVITY ZÁMKU LITEŇ, Z.S.

Tento rok se v Litni konala řada akcí, které nezisková organizace Zámek Liteň organizovala nebo na nich participovala.

- Čarodějnice
- Běh Litní
- Loučení s létem - 700 let městyse Liteň
- Výstava historických fotografií o Litni
- Berounsko - 1. Konference cestovního ruchu



ZÁMEK LITEŇ, Z.S.

Nezisková organizace **Zámek Liteň, z.s.** si dala za cíl obnovit a pozvednout jméno, hudební a morální odkaz světoznámé operní pěvkyně, proslulé osobnosti a velké vlastenky **Jarmily Novotné a českého šlechtického rodu Daubků**, kteří kdysi spravovali a obývali panství v Litni. Jejich jména byla díky historickým okolnostem v naší zemi, kterou tak milovali a pro kterou mnohé učinili, téměř zapomenuta. **Zámek Liteň, z.s.** se snaží o naplnění tohoto cíle prostřednictvím následujících iniciativ:

- organizování multižánrového **Festivalu Jarmily Novotné**
- shromažďování, **uchování a prezentace cenných artefaktů** spojených s **Jarmilou Novotnou a rodem Daubků**
- iniciace **nových autorských počinů** v různých kulturních oblastech
- **podpora mladých umělců** napříč uměleckými žánry
- **záchrana, obnova a prezentace kulturních památek** areálu zámku Liteň
- podpora a zapojování se do komunitních projektů



Poradní sbor Zámku Liteň, z.s.

Peter Dvorský
Eliška Hašková Coolidge
Jakub Hruša
Adam Plachetka
Jiří Vejvoda

Náš tým

Ivana Leidlová
zakladatelka a ředitelka
Markéta Rybářová
podpora týmu, produkce
Eliška Kofroňová
PR a marketing



2024
FJN
13



 www.zamekliten.cz

 FestivalJarmilyNovotne

 zamek_liten

 Festival Jarmily Novotné



Kontakt:
Zámek Liteň, z.s.
Liteň č. ev. 1
PSČ: 267 27
IČ: 22752391
Reg. u Městského soudu v Praze L 23999
info@zamekliten.cz

Bankovní spojení:
250474532/0300
IBAN: CZ39 0300 0000 0002 5047 4532
BIC (SWIFT) CEKOCZPP

Festival Jarmily Novotné 2024
Vydal Zámek Liteň, z.s.

**Vážíme si Vaší
finanční podpory.**

Fotografie: Jan Žirovnický, Vladimír Kačer, Martina Adlerová, Pawel Winter,
Renata Vondráčková, archiv Zámek Liteň